

Abstrakt

Tématem mé diplomové práce je metodika vyšetřování vražd. V práci jsem se zabývala kriminalistickými stopami vytvářenými při spáchání trestného činu vraždy, typickými vyšetřovacími situacemi, kterým musí odpovídat specifická činnost kriminalistů a některými následnými úkony. Cílem diplomové práce je seznámení s trestným činem vraždy a specifiky jeho vyšetřování, shrnutí poznatků získaných studiem odborných monografií, článků v odborných časopisech a některých soudních rozhodnutí, dále nastínění vybraných otázek a poukázání na možné problémy.

Diplomová práce se skládá z pěti kapitol, které jsou dále členěny do podkapitol.

Po úvodních slovech následuje první kapitola popisující vraždu z trestněprávního hlediska, zmiňuje se o vraždě prosté a spáchané s rozmyslem či po předchozím uvážení, o právní úpravě trestného činu zabití a o pojetí vraždy v anglickém trestním právu.

Druhá kapitola charakterizuje jednotlivé prvky kriminalistické charakteristiky trestného činu vraždy a obsahuje zhodnocení rozpracování problematiky vyšetřování vražd v odborné literatuře.

Třetí kapitola se týká kriminalistických stop vytvářených při páčání vražd, je zaměřena na problematiku biologických stop a s těmito související Národní databázi DNA, věnuje se pachovým stopám a problematice uznání pachových stop jako důkazu v trestním řízení.

Čtvrtá kapitola se věnuje typickým vyšetřovacím situacím a počátečním úkonům, blíže představuje problematiku pátrání po pohřešovaných osobách a velmi důležitý počáteční úkon, ohledání místa činu, na jehož bezchybném provedení závisí úspěšnost dalšího postupu ve vyšetřování.

Pátá kapitola charakterizuje některé následné úkony činěné při vyšetřování vražd, upravuje fyziodetekční vyšetření a možnost jeho využití při vyšetřování vražd a

poukazuje na příklady z praxe, ve kterých provedení rekognice a vyšetřovacího pokusu zásadním způsobem napomohlo k objasnění vraždy a potrestání pachatele.

Závěrečná kapitola shrnuje některé poznatky získané při zpracování diplomové práce, upozorňuje na některé problematické otázky či na problémy, které mohou vznikat v průběhu vyšetřování, a to v důsledku chybné práce kriminalistů vyšetřujících trestný čin vraždy.